

# 凝聚起决战决胜的中国信心

## 从打赢疫情防控阻击战看全国两会召开

新华社记者

初夏时节，中国两会时间即

将开启。因新冠肺炎疫情影响而延期的2020年全国两会，在疫情防控阻击战取得重大战略成果之际召开。

对中国而言，这是中国抗疫取得重大战略成果的一个显著标志；对世界而言，这是有效推进全球抗疫的一抹耀眼亮色。

2020年是中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。全国两会的召开必将凝聚起气势磅礴的中国力量，发扬万众一心的中国精神，增强一往无前的中国信心，团结亿万人民在统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考中创造新的业绩。

越是艰险越向前 疫情防控阻击战取得重大战略成果

4月29日，北京中南海。

习近平总书记在中央政治局常委会会议上指出：经过艰苦卓绝的努力，湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果，全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。

当天，新华社发布权威消息，全国政协十三届三次会议、十三届全国人大三次会议分别于5月21日和5月22日召开。

这是凸显中国力量的战疫成绩。用1个多月时间初步遏制疫情蔓延势头；用2个月左右时间将本土每日新增病例控制在个位数以内；用3个月左右时间取得湖北保卫战、武汉保卫战的决定性成果。

这是全国两会得以召开的重要基础。4月26日，湖北省首次实现新冠肺炎在院患者清零；4月30零时起，北京突发公共卫生事件应急响应从一级调整至二级；5月2日零时起，湖北省将突发公共卫生事件一级响应调整至二级。

5月19日，武汉重启第42天。

共克时艰 中国加油 的字样，依然在25公里长的长江巨屏闪动，标示着这座城市所经历的非同寻常的战疫时光。

疫情暴发以来，华中科技大学同济医学院附属协和医院收治5200多人次新冠肺炎患者，接诊2万多名发热患者，管理两家方舱医院。胡豫从始至终投身疫情防控一线，诠释着院长和全国政协委员 双重角色的责任与担当。守望相助、众志成城，这就是我们一定能够取得抗疫最后胜利的力量源泉。他说。

大江流日夜，慷慨歌未央。

中国共产党带领14亿人民筑起抗击疫情钢铁长城，彰显了政治优势。

习近平总书记亲自指挥、亲自部署，从1月23日武汉关闭离汉通道，到战疫的每一个关键时刻，全国动员、全民参与，联防联控、群防群治，党员冲锋在前，全力以赴投入这个不见硝烟、事关生死的战场，凝聚起坚不可摧的强大力量。

全国一盘棋，彰显了中国特色社会主义制度优势。346支医疗队、4.2万余名医务人员奔赴抗疫一线，19个省区市对口支援湖北，全国约四分之一的重症监护力量集中在武汉，约四分之一的救命神器 ECMO集中在湖北。

人类命运共同体理念的实践，彰

## 济南：企业设立登记 全城通办

新华社济南5月20日电（记者王志）记者近日从济南市行政审批服务局获悉，济南市打破传统属地申请模式，全面推行企业设立登记 全城通办，实现 数据多跑路，企业少跑腿。

据了解，济南市企业设立登记 全城通办范围包括有限责任公司、股份有限公司、合伙企业、非公司企业法人、营业单位、分公司、非公司企业法人分支机构等类型。除外商投资企业外，这些企业均可通过 全城通办 模式申请设立登记。

济南市行政审批服务局经贸商事处负责人介绍，企业可就近选择济南市内任一政务服务大厅进行设立登记业务的申请，由接收材料的登记机关进行受理。



在喀什市农村自来水管理总站阿克喀什乡分站，当地村民准备饮用经过多次净化处理的安全水（5月18日摄）。

近年来，新疆喀什市注重保障农村饮水安全。2015年以来，喀什市完成农村饮水安全巩固提升工程项目15个，建成农村规模化水厂15座，使农村集中供水率达到100%，自来水普及率达到100%。

新华社记者 赵戈 摄

## 2020年夏粮收购工作陆续展开

新华社北京5月19日电（记者王立彬）随着小麦、油菜籽零星上市，夏粮收购陆续展开，有关部门要求扎实抓好2020年夏季粮油收购工作，坚决农民 种粮卖得出 底线。

记者19日从国家粮食和物资储备局获悉，为切实抓好夏季粮油收购工作，国家粮食和物资储备局联合国家发展改革委、财政部、农业农村部、中国农业发展银行发出通知，要求各地落实粮食安全省长责任制，顺应改

革趋势，为各类市场主体入市收购创造良好条件；建立健全市场化融资支持机制，搭建银企对接平台，主产区要建立完善粮食收购贷款信用保证基金机制，组织中央和地方储备粮承储企业及早入市；深化产销合作，引导销区企业到产区建立粮源基地；促进农企对接，鼓励各类企业与家庭农场、农民合作社等新型经营主体建立稳固购销关系，让农民分享粮食收购、加工、销售等环节收益；中储粮

工、销售等社会化服务。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云说，针对部分省份仓容紧张的实际情况，将采取一些应对措施。一是加大政策性粮食销售力度，在粮源安排上向重点省份倾斜，今年以来小麦和稻谷已累计成交180亿斤，为上年同期的3.4倍。二是加大仓房维修改造力度，统筹粮食储备轮换吞吐等，加快腾仓备仓进度。三是进一步摸排社会仓容状况，充分挖掘潜力。

## 国台办发言人就民进党当局领导人5·20讲话应询表态

新华社北京5月20日电 国台办

发言人马晓光20日就民进党当局领

导人5·20讲话中有关两岸关系

内容应询表示，当前，两岸关系形势

复杂严峻。民进党当局拒不承认体现

一个中国原则的 九二共识，单方面

破坏两岸关系和平发展的政治基础。

一些政客制造两岸对立，阻挠两

岸交流合作，企图从地理和法理上切

割台湾与大陆的关系。他们加紧勾连

外部势力破坏台海和平，以谋独

。极少数 台独 分裂分子鼓噪

所谓 修法 公投，图谋 法理台

独。这些都严重损害台湾同胞福

祉，严重损害中华民族根本利益，严

重威胁台海和平稳定。

马晓光强调，祖国统一是中华民

族伟大复兴的历史必然，是任何人任

何势力都无法阻挡的。 台独 是逆

流，是绝路。我们坚持 和平统一、

一国两制 基本方针，愿意为和平统

一创造广阔空间，但绝不为各种形式

的 台独 分裂活动留下任何空间。我们有坚定的意志、充分的信心、足

够的能力捍卫国家主权和领土完整，

绝不容忍任何分裂国家的行为，绝

不容任何外部势力干预中国内政。

马晓光表示，我们将继续团结广

大台湾同胞，共同努力促进两岸同

胞交流合作，融洽两岸同胞感情，深

化两岸融合发展。我们积极帮扶广大台

商台企纾困和复工复产，支持广大台

胞在祖国大陆享有更多发展机会和获

得感。我们愿意在坚持 九二共识

、反对 台独 的共同政治基础

上，同台湾各党派、团体和人士加强

交往，继续就两岸关系和民族未来开

展对话协商，为推动两岸关系和平发

展、推进祖国和平统一和实现中华民

族伟大复兴而共同奋斗。

当天上午，蔡英文在台北就任新

一届台湾当局领导人，开始第二个任

## 把失去的时间抢回来

新华社评论员

推迟两个多月的全国两会即将召

开，常态化疫情防控下的两会时

间，引发国内外高度关注。放眼神

州大地，重大工程有序推进，工厂车

间机声隆隆，田间地头耕作正忙，

繁华市升腾起熟悉的烟火气

复工复产热潮涌动，凝聚起全社会的共

识：把失去的时间抢回来！

岁末年初，突如其来的新冠肺炎

疫情，一度让正常生产生活按下 暂

停键，对经济社会发展带来前所未

有的冲击。在以习近平同志为核

心的党中央坚强领导下，全国人民付

出艰苦努力和巨大牺牲，疫情防控阻

击战取得重大战略成果，生产生活秩

序加快恢复。成绩来之不易，奋斗未

有穷期。在常态化疫情防控前提下，

着力做好经济社会发展各项工作，把

疫情耽误的时间抢回来，把疫情造

成的损失补回来，夺取防疫和恢复双

胜利，需要我们再接再厉、顽强拼搏。

挽回失去的时间，必须增强时不

我待的紧迫感。今年脱贫攻坚要全面

收官，小康社会要全面建成，十三

五 规划实施也将完成，满打满算，

2020年只剩下不到8个月时间。各

方面工作原本就有不少硬仗要打，现

在还要努力克服疫情影响，应对国内外

的各种风险挑战， 难中之难 和

难上加难 相互叠加，时间紧、任

务重、难度大，容不得丝毫懈怠。习

近平总书记再强调： 时间一晃就

过去了，上上下下必须把工作抓得

紧很紧。各项目任务艰巨繁重，不能

有缓一缓、等一等的念头，唯有绷紧

弦、加把劲，争分夺秒抓落实，倒排

工期进度，才能让党中央各项决策

部署如期落地见效。

挽回失去的时间，必须跑出改革

创新的加速度。形势越是严峻复杂，

越要向改革要动力、靠创新求突破。

面对发展中的短板和弱项，通过深化

改革破除弊，不断完善体制机制，

加快疏通堵点、补上断点，让市场活

力充分迸发；面对疫情带来的机遇与

挑战，加快创新发展步伐，大力推进

科技创新，让发展新动能成长得更快

更好；面对群众反映强烈的突出问题、企

业经营发展的现实难题，拿出

马上就办 的劲头，加大改革创新的

力度，以解决问题的实际成效取信于

民，切实增强各方面的发展信心。

困难是创新者的机会，时代是奋斗者

的舞台。始终保持改革勇气，增强创

新锐气，迎难而上、开拓进取，我们

就一定能攻坚克难、化危为机。

挽回失去的时间，必须焕发真抓

实干的精气神。克服困难完成任务，

没有捷径可走，踏踏实实干好工作才

是正道。力戒形式主义、官僚主义，

涵养崇尚实干的清风正气，方能心无

旁骛抓落实。按下 快进键，决不是

要单纯追求速度。应聚焦问题精准

发力，尊重规律科学施策，既充分发

挥主观能动性，快马加鞭，积极作

为，又坚持求真务实，看数量更看质

量，干出经得起实践检验的 硬核

业绩。面对困难不退缩，面对责任敢

担当，激发 咬定青山不放松 的韧

劲。不破楼兰终不还 的拼劲，切实

把各项工作抓紧抓实抓细。

星光不问赶路人，时间不负奋斗者。